
Zpráva o činnosti Komise mládeže ČAPEK v roce 2009 
 

 
Již pátým rokem je mou „povinností“ předložit fóru zástupců klubů, sdružených v naší asociaci, zprávu 
o činnosti komise mládeže za období jednoho kalendářního roku, tentokrát za rok 2009. Ale přiznám se 
hned na začátku, smutnější zprávu jsem ještě nepsal. Neříkám, že v předcházejících letech bylo vše 
v naprostém pořádku, a že jsme mohli hodnotit vždy jen v superlativech, ale přeci jen… těch důvodů 
k radosti jsme měli vždy o trochu víc než v letošním roce. Kromě několika málo dílčích úspěchů musím 
z pohledu KM sezónu 2009 hodnotit jako nevydařenou. Hlavní důvody nevidím v samotné dlouhodobé 
koncepci KM, podle které je činnost KM řízena. S tou se i nadále ztotožňuji. Je to podle mého názoru 
obrazem celkové atmosféry uvnitř naší asociace. Ať je to způsobeno dopadem „hospodářské krize“ na 
celou naší společnost (a tím např. i razantně přiškrceným rozpočtem naší asociace), nebo přístupem a 
chováním všech členů naší petánkové rodiny… Je prostě něco shnilého ve státě dánském… Hodnocení 
tohoto ale přísluší především prezidentovi ČAPEK. 
 
Činnost KM, vycházející z naší koncepce, jsou směřovány na čtyři základní oblasti: 
- Nominace juniorů do reprezentačních výběrů, příprava reprezentace na ME nebo MS 
- Rozvoj, podpora a propagace pétanque zejména mezi mládeží 
- Samostatné juniorské turnaje, juniorský žebříček, soustředění 
- Podpora a odborný růst trenérů mládeže 
 
Jako každým rokem byla prvním důležitým bodem činnosti KM nominace talentovaných juniorů do 
reprezentačních výběrů a jmenování trenérů těchto hráčů. Vycházejíce ze zkušeností a připomínek 
k průběhu výběrů v letech minulých, připravili členové KM i pro letošní rok soubor kritérií, podle kterých 
byli junioři během měsíce března vybíráni. S jednou vcelku podstatnou změnou. Z důvodu žalostně 
nízké hráčské základny v juniorské kategorii byl letošní výběr proveden pouze pro RV, tedy šestici 
talentů, ze kterých byl po uplynutí doby věnované přípravě nominován reprezentační tým pro MS 
v Tunisku. Na základě konečného hodnocení pěti měřitelných a pěti subjektivních kritérií provedla 
tedy v dubnu 2009 KM ve složení Jan Hudik, Pavel Hnilica, Pavel Hejl, Alice Hančová a Libor Tomi 
nominace do juniorského reprezentačního výběru pro rok 2009. Složení RV, ze kterého se dále 
sestavoval tým juniorské reprezentace pro rok 2009, bylo následující: Lucie Adlerová (Carreau Brno), 
Filip Bayer (PC Austerlitz 1805 Slavkov u Brna), Bednářová Jitka (SK Vinohrady), Bury Radim (TOP 
Orlová), Kaplánek František (Hrode Krumsín) a Tomáš Michálek (Carreau Brno). Zároveň KM jmenovala 
do funkce trenéra RV Pavla Hnilicu. 
 
Období od začátku dubna do konce července bylo věnováno přípravě reprezentačního výběru na 
nadcházející Mistrovství světa juniorů v Monastiru v Tunisku. Během těchto několika měsíců se hráči, 
zařazeni do výběru, společně účastnili vybraných turnajů v tuzemsku i v zahraničí (MČR juniorů 
ve Větřní, kvalitní turnaje zařazené do termínové listiny ČAPEK a v červnu juniorský turnaj ve Francii -
2eme International de la ville de VALENCE). 
 
V polovině července Pavel Hnilica, jako trenér RV, předložil KM návrh obsazení reprezentačního týmu 
ve složení: Filip Bayer - kapitán, Tomáš Michálek, Lucie Adlerová a František Kaplánek. KM tuto sestavu 
následně odsouhlasila. Stejně jako u ostatních reprezentačních výprav, i u té juniorské, se museli 
účastníci smířit s citelným ponížením částky vyčleněné z rozpočtu ČAPEK na pokrytí nákladů na 
realizaci výpravy. I přes příspěvek od sponzorů (cestovní kancelář Horizon Travel, firma A.S.A a klub 
Hrode Krumsín) si zhruba polovinu potřebných nákladů si museli všichni účastníci pokrýt z vlastních 
zdrojů. Děkuji tímto všem. 
 
Více se přípravě a samotnému vystoupení na MS juniorů 2009 věnuje ve své zprávě reprezentační 
trenér Pavel Hnilica. Na tomto místě chci jen poděkovat všem, kteří se obětavě věnovali přípravě našeho 
juniorského reprezentačního týmu, trenérovi a jeho asistentům, osobním trenérům a ostatním osobám, 
které se na přípravě podíleli. 
 



Tolik asi k první oblasti činnosti KM. Hodnocení zbylých tří mohu letos shrnout jako celek. Šlo by to asi 
jedním slovem – nedostačující. Ale to by bylo moc jednoduché a vůči všem lidem, kteří se dobrovolně 
snaží přispět svou prací a obětováním svého volného času k výchově a hráčskému růstu naší sportovní 
omladiny, i nespravedlivé a sprosté. 
 
Členové KM, ale i další dobrovolníci se účastnili různých akcí na podporu a propagaci pétanque a 
spoustu akcí i sami pořádají nebo pomáhají pořádat. Pomalu se ale dostáváme do období, kdy tyto akce 
nebudeme mít pro koho pořádat. Podle údajů z matriky ČAPEK bylo v roce 2009 59 juniorů a juniorek 
s platnou licencí a to ve 24 klubech (v průměru 2 až 3 junioři na klub, až na Vrchlabí, kde jich je 
registrovaných 10). Toto číslo rok od roku klesá, jak nám hráči odrůstají a noví nepřicházejí. Čím je to 
způsobeno? Špatnou prací KM? Nebo nezájmem klubů i samotných hráčů? Co je např. zarážející, na 
nejprestižnější tuzemský turnaj této hráčské kategorie, MČR juniorů, se letos podařilo dát dohromady 
pouze 7 týmů, tj. 21 hráčů, což je jen 1/3 všech registrovaných juniorů! 
KM může pravidelně pořádat různé akce a turnaje, může mít skvěle vypracovanou koncepci, může mít i 
pár dobrých nápadů, jak oslovit a přilákat mládež k našemu sportu (přesto, že si nijak nemalujeme chuť 
a zájem dnešních mladých o sporty všeobecně). Co ale s dětmi, které by zájem měli? Kdo se o ně 
postará? Sama komise toho moc nezmůže. KM by měla vystupovat především jako řídící, organizační, 
pomocný a poradní orgán pro práci s mládeží v jednotlivých klubech asociace. Ano, do doby, než se 
změní přístup těch základních článků – klubů, do doby, než se najdou další ochotní a zapálení lidé, kteří 
ve svých městech, ve svých klubech budou s mládeží pracovat, dokud si všichni neuvědomíme, že my 
staří „párdálové“ už žádnou díru do světa asi neuděláme a jedině výchovou mladých hráčů jsme schopni 
pozdvihnout český petánk na vyšší úroveň … do té doby asi žádné zlepšení čekat nemůžeme. Pro 
mnohé je asi deprimující až ponižující, když ho z hřiště vyprovodí pár děcek, co mají ještě nudli u nosu, 
ale věřte tomu, že my sami jsme vedle nich schopni hráčsky růst. Pokud za naším sportem uvidíme jen 
počet bodů a pořadí na žebříčku, zůstane nám svět kvalitního petánku nadále uzavřen a my si budeme 
moci hrát jen na našem písečku (doslova). 
 
Je to na nás na všech. Zkuste se prosím se členy svých klubů zamyslet a probrat vaše možnosti, zda by 
se i u vás nenašla osoba, která by se chtěla věnovat mládeži. Zkuste následovat příklad Jardy Hanče a 
Martina Bartoše z Vrchlabí, Pavla Hnilici a Pavla Hejla z Brna a všech dalších ochotných lidiček. KM 
vám ráda poskytne širokou podporu… vyškolení trenérů, poskytnutím tréninkových materiálů apod. 
Pokud budeme mít dostatek mladých, můžeme znovu rozjet seriál juniorských turnajů a samostatný 
juniorský žebříček, který již druhým rokem „leží u ledu“. 
 
V příštím roce se KM hodlá nadále soustředit na výše uvedené oblasti. Hlavním bodem zájmu ovšem 
budou především ty mladší ročníky hráčů a hráček. Do kompetence KM dále přibyla kategorie nadějí do 
23 let, která navazuje na juniorskou. Konkrétní plán akcí a činností bude sestaven dodatečně 
v návaznosti na schválený rozpočet ČAPEK. 
 
Závěrem si dovolím použít trochu upravený výrok JFK: „Neptej se, co můžeš udělat ČAPEK pro tebe, ale 
co můžeš ty udělat pro ČAPEK“. 
 
 
 
11. prosince 2009 
Jan Hudik 
Předseda komise mládeže ČAPEK 


